

Протокол № 1
заседания Общественного совета при Министерстве культуры,
национальной политики и архивного дела Республики Мордовия

Национальная библиотека
им. А.С. Пушкина Республики Мордовия

28 февраля 2019 г.,
11.00 час.

Повестка заседания

1. О работе «Системы мониторинга состояния межнациональных и межконфессиональных отношений и раннего предупреждения конфликтных ситуаций»
2. Об участии муниципальных образований во Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика»

Состав участников: члены Общественного совета при Министерстве культуры, национальной политики и архивного дела Республики Мордовия; члены Общественно-консультативного совета при Министерстве культуры, национальной политики и архивного дела Республики Мордовия ответственные за реализацию государственной национальной политики в муниципальных образованиях Республики Мордовия; ответственные за работу Системы мониторинга состояния межнациональных и межконфессиональных отношений и раннего предупреждения конфликтных ситуаций

Заседание открывает Министр культуры, национальной политики и архивного дела Республики Мордовия **А.М. Чушкин**.

Отмечает значимость **информационной системы мониторинга в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений и раннего предупреждения конфликтных ситуаций**.

Благодарит Общественный совет при Министерстве культуры, национальной политики и архивного дела Республики Мордовия за совместную работу по реализации государственной национальной политики в Республике Мордовия

Акцентирует внимание на значимости своевременного выявления конфликтных и предконфликтных ситуаций и оперативного реагирования на них на разных уровнях. Позволяет принимать соответствующие управленческие решения при возникновении конфликтных ситуаций.

Отмечает, что для этого в Республике Мордовия есть соответствующая нормативно-правовая база (принята дорожная карта, которая определяет порядок действий при возникновении конфликтных ситуаций; государственная программа)

Чушкин А.М. В течение всего 2018 г. на территории Республики Мордовия проводилась практическая работа по оперативному выявлению конфликтных и предконфликтных ситуаций с использованием созданной ФАДН России Государственной информационной системы мониторинга состояния межнациональных и межконфессиональных отношений и раннего предупреждения конфликтных ситуаций.

Эксплуатирует эту систему в республике Министерство культуры, национальной политики, туризма и архивного дела Республики Мордовия. К системе мониторинга подключено 56 сотрудников в муниципальных районах и г.о. Саранск и 4 в самом министерстве.

Мордовия была в числе первых пилотных регионов, где внедрялась эта система. Мы активно взаимодействовали с ФАДН России через наших экспертов, практиков по ее использованию и совершенствованию.

Республика Мордовия по состоянию межнациональных отношений находится в положительной динамике. Подтверждают это и результаты наших социологических исследований, а также данные ФСО. Последние три года, по оценке ФСО, Республика находится в числе лидеров среди субъектов РФ по положительной оценке состояния межнациональных и межконфессиональных отношений. Однако это не дает нам право успокаиваться. В данной сфере не должно быть статичности. Это результат нашей совместной работы, всех присутствующих в этом зале.

Председатель Общественного совета при Министерстве культуры, национальной политики и архивного дела Республики Мордовия **Мишанин Ю.А.** информирует собравшихся **О Всероссийском конкурсе "Лучшая муниципальная практика" в номинации «Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне»**

В целях реализации постановления Правительства Российской Федерации от 18 августа 2016 г. N 815 "О Всероссийском конкурсе "Лучшая муниципальная практика" в Республике Мордовия подписан Указ Главы Республики Мордовия от 25 апреля 2017 г. N 95-УГ "О проведении регионального этапа Всероссийского конкурса "Лучшая муниципальная практика" в Республике Мордовия"

Региональный этап конкурса проводится в целях выявления и отбора примеров лучшей практики деятельности органов местного самоуправления по организации муниципального управления и решению вопросов местного значения муниципальных образований в Республике Мордовия для последующего проведения федерального этапа конкурса.


Организаторы регионального этапа – Администрация Главы Республики Мордовия, исполнительные органы государственной власти.

В настоящее время при Министерстве культуры, национальной политики и архивного дела Республики Мордовия создана рабочая группа для проведения регионального этапа конкурса по проведению Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне».

До 15 июня органам местного самоуправления необходимо представить конкурсные заявки в соответствующей номинации в Минкультнац Республики Мордовия.

Форма конкурсной заявки утверждена приказом ФАДН России от 12 марта 2018 № 32, в которой определены основные показатели оценки.

Председатель Общественного совета

 Ю.А. Мишанин